



Udruga
Dentalnih
Tehničara
Republike Hrvatske

PREDSJEDNIK SABORA RH

PREDSJEDNICA RH

PREDSJEDNIK VLADE RH

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA

MINISTARSTVO FINANCIJA

HZZO

U Drnišu, 08. Listopad 2019.g.

PREDMET: ZAMOLBA ZA HITAN RAZGOVOR

Poštovani,

Novi Zakon o ZZ kojim je omogućen povratak dentalnih tehničara- zakupaca- u DZ-a nije ispoštovan. Ni jedan dentalni tehničar koji je izrazio želju za povratak u DT-a nije ostvario svoje Zakonom zagarantirano pravo (samo 3 kolegice su vraćene kao dent. asistenti). I dalje smo **ROBLJE** neregulirane struke u kaotičnom i katastrofalnom stanju. Stotine milijuna kn. za naše usluge koje odradimo preko radnih naloga HZZO-a i dalje odlaze u džepove doktora dentalne medicine, pokrivajući sivu zonu koja se mjeri milijardama kn. Pacijente se pljačka, vara, a svakim danom im se prava iz zdravstvenog osiguranja smanjuju i uskraćuju. Protetski nadomjesci su bez standarda kvalitete, certifikata i garancije. Na ugovorene fondovske usluge se bez opravdanja i razloga čeka 1-2 g.(duže nego na MR).

Hrvatska ima 1 Stomatološki fakultet, 3 dentalna studija i cca 6000 doktora dentalne medicine. Odavno smo daleko iznad prosjeka EU po br. doktora na br. stanovnika. U zemljama EU 1 dr. dent. med. dolazi na 1500 stanovnika, u Hrvatskoj 1 dr. na manje od 700 stanovnika, a HRVATSKA JE UZ BUGARSKU NAJGORA PO STANJU ORALNOG ZDRAVLJA NACIJE MEĐU ZEMLJAMA ČLANICAMA EU.

Hrvatska ima 9 škola za dentalne tehničare (Slovenija 1) i nekoliko centara za prekvalifikaciju, iako smo suficitarna struka, 21 g. roblje na tržištu rada bez radnih, ljudskih i moralnih prava. Nastavni programi su neujednačeni a učenici koji završe većinu tih škola su nedovoljno educirani i nespremni za zahtjevno i prebukirano tržište rada. U HKDM je evidentirano oko 2000 dentalnih tehničara gdje su pribrojani umirovljenici i nezaposleni. Zbog činjenice da svake godine iz škola izlazi 100-120 tehničara; da je struka suficitarna, neregulirana i u kaotičnom stanju; da ima neprijavljenih, neregistriranih, bez licenci, prijavljenih kao pomoćno osoblje, onih koji su promijenili zanimanje ili rade u drugim djelatnostima, taj broj je netočan i daleko manji od realnog.

Dentalni tehničari čije su usluge sastavni, nezaobilazni, neophodni i ugovoreni dio dentalne zdravstvene zaštite i zdravstvenog osiguranja su punih 21 g. bili izbačeni iz zdravstvenog sustava i tima “ zahvaljujući “ komori dentalne medicine - HKDM.

Međutim, ta ista HKDM u neučinkovitu, skupu, kaotičnu i lošu dentalnu zdravstvenu zaštitu, s prevelikom brojem studija i škola, sa suficitom doktora dentalne medicine i dentalnih tehničara, s katastrofalnim stanjem oralnog zdravlja nacije, želi agresivno i



Udruga
Dentalnih
Tehničara
Republike Hrvatske

uporno u timove primarne zdrav. zaštite bez potrebe i opravdanja infiltrirati novu slugansku djelatnost- dentalne higijeničare.

Dentalni higijeničar - je pomažuća profesija doktorima dentalne medicine, zastupljena u izrazito razvijenim i bogatim zemljama svijeta (Hrvatska je najsiromašnija zemlja EU s 1/4 stanovništva na rubu siromaštva). Priroda posla dentalnih higijeničara je sve ono što već spada u djelokrug doktora dentalne medicine. Radno vrijeme im je skraćeno, fleksibilno, a doktori bi ih zapošljavali po potrebi (1-3 dana tjedno) sa skraćenim radnim vremenom.

Iako struka nije u nomenklaturi zanimanja niti za njom postoji potreba u zdravstvenom sustavu, a mladi doktori dent. med. već pune burze rada i kod svojih kolega rade ono što bi bio djelokrug dentalnih higijeničara, ipak je 2015.g u Osijeku pokrenut preddiplomski izvanredni studij. Predavanja nisu obvezna, praksa se odvija periodično i u intervalima, a polaznici **stariji od 25.g. se mogu upisati bez položene mature.**

U Hrvatskoj su doktorima dent. med. na usluzi dentalni asistenti, dentalni tehničari i doktori iz PIR grupe (7 doktora na teret HZZO-a zaposle 8. da im odrađuje godišnje odmore, bolovanja, slobodne dane ili naprosto dane koji im se ne rade). Izgleda da je to premalo slugu za neke pohlepne elitističke umove koje bi trebalo nahraniti sredstvima poreznih obveznika.

IZNAD PROSJEČAN BROJ DR. DENTALNE MEDICINE, DENTALNIH TEHNIČARA, ŽELJA ZA UVOĐENJEM NEPOTREBNE NOVE SLUGANSKE DJELATNOSTI U OBRAZOVNI I ZDRAVSTVENI SUSTAV (dentalnih higijeničara) I NAJGORE STANJE ORALNOG ZDRAVLJA NACIJE U ODNOSU NA OSTALE ZEMLJE ČLANICE EU, JE POKAZATELJ DA NEŠTO OPASNO NE "ŠTIMA" U DENTALNOJ ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI.

Gospodo, ovakva politika koju vodi HKDM je pogubna za oralno zdravlje nacije, velikog broja djelatnika u sustavu, zdravstvenog i državnog proračuna i obrazovnog sustava.

HKDM JE ELITISTIČKA ORGANIZACIJA KOJA ŠTITI SAMO I ISKLJUČIVO INTERESE DOKTORA DENTALNE MEDICINE. STVORILA JE MONOPOL NAD DENTALNIM TEHNIČARIMA, IZBACILA IH IZ ZDRAVSTVENOG SUSTAVA, DOVELA U ROPSTVO KOJE TRAJE PUNIH 21.g, OTELA PLODOVE NJIHOVA RADA I 3/4 CIJENE NJIHOVA RADA USMJERILA NA BOGAĆENJE STOMATOLOŠKE ELITE. Uskratila je pravo pacijentima na pravodobnu i kvalitetnu dentalnu zdravstvenu zaštitu, a stotine tisuća dentalnih pomagala plaćenih radnim nalozima HZZO-a otela pacijentima i za to pripadajuća sredstva stavila u džepove doktora.

HKDM JE TAMNICA I GROBNICA DENTALNIH TEHNIČARA. TRAŽIMO HITNO IZDVAJANJE IZ HKDM I OSNIVANJE VLASTITE KOMORE KOJA ĆE ŠTITITI INTERESE DENT. TEHNIČARA, PACIJENATA, TE TRANSPARENTNO, ODGOVORNO I DOMAĆINSKI RASPOLAGATI ČLANARINAMA, SREDSTVIMA ZDRAVSTVENOG PRORAČUNA I POREZNIH OBVEZNIKA.

Gospodo, HITNO zaustavite ovakvu pogubnu politiku koju vodi HKDM na štetu dentalne zdravstvene zaštite, obrazovnog sustava, zdravstvenog i državnog proračuna, a financirana je sredstvima poreznih obveznika.

S ciljem rješavanja bespravnog položaja dentalnih tehničara koji traje punih 21.g, njihovog ropstva i ukidanja monopola od strane HKDM, molimo hitan prijem na razgovor.

S poštovanjem!

Predsjednica UDT RH

Živana Radić



Udruga
Dentalnih
Tehničara

Republike Hrvatske